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Před koncem školního roku zavítali studenti 1. ročníku Podkrušnohorského gymnázia v
Mostě na exkurzi do místního střediska Probační a mediační služby.

Cílem návštěvy bylo přiblížit mladým lidem, jak funguje práce s pachateli trestných činů i oběťmi a
jakou roli hrají alternativní tresty a mediace při řešení konfliktů. Vedoucí střediska Mgr. Marie
Jarolímová studentům představila činnost probačních úředníků i mediátorů a na konkrétních
příkladech z praxe přiblížila, jak může justice fungovat i jinak než jen prostřednictvím výkonu trestu.
Diskutovalo se o nápravě pachatelů, podpoře obětí i obnově narušených vztahů. Exkurze proběhla ve
velmi otevřené a vstřícné atmosféře a studenti si odnesli řadu nových poznatků i podnětů k
zamyšlení. Jak návštěvu hodnotili samotní studenti? Přinášíme vybrané reakce: „Návštěva Probační a
mediační služby pro mě byla velmi přínosná a zajímavá. Získal jsem jasnější představu o tom, čím se
tato instituce zabývá, jaké má úkoly a s jakými lidmi v rámci trestního řízení spolupracuje.“ „Exkurze
nebyla nudná, naopak mě zaujala a dokázala udržet mojí pozornost. Přednášející nám řekli hodně
zajímavých informací o jejich každodenní práci a ukázali jí tak v nejlepším světle, i když věřím, že to
nebyl hlavní důvod celé akce. Dokázali nás i zapojit, když jsme nebyli příliš aktivní.“ „… Překvapilo
mě, jak moc se stýkají s veřejností a co vše kontrolují. Zarazilo mě i jak málo mají pracovníků na tak
velké číslo klientů.“ „… Velmi mě zaujaly příběhy z praxe, které ukázaly, že i složité konflikty mohou
mít konstruktivní řešení, pokud jsou řešeny s porozuměním a odborným vedením. Cenili jsme si
otevřenosti pracovníků, kteří nám poskytli mnoho užitečných informací a odpověděli na naše dotazy
s ochotou a respektem. Celkově šlo o zkušenost, která v nás zanechala hlubší porozumění tomu, jak
lze ke konfliktům a trestné činnosti přistupovat jinak než jen represivně.“ „Před exkurzí jsem
netušila, že tato Služba vůbec existuje. … Překvapilo mě, že i když lidé dostanou mírnější trest, tak
ho dost často nedodrží. Obdivuji, že pracovníci této služby mají trpělivost a vydrží pracovat s lidmi,
kteří se často nechovají, tak jak by měli.“ „… Paní pracovnice byla velice ochotná a také nás nechala
prohlédnout náramek, který nosí lidé, kteří dostanou trest domácího vězení. … Práce v této instituci
mě nadchla a myslím, že bych do budoucna byla schopná pracovat jako probační nebo mediační
pracovník.“ „Exkurze se mi líbila a také pro mě byla přínosná. … Odnáším si z toho informace, které
mě zaujaly a budu si je pamatovat. … Beru to jako dobrou zkušenost.“ „Probační a mediační služba
mi přijde jako velice důležitá služba, která bude v budoucnu pouze růst na podstatnosti … To může
ušetřit spoustu času i stresu pro všechny zúčastněné.“ „Exkurze byla velmi obohacující. Zaměstnanci
nám řekli dost osobních zkušeností.“ „Překvapilo mě, že taková služba vůbec existuje a aktivně řeší
problémy nejen obětí, ale i pachatelů. Uvědomila jsem, že pachatel je také člověk a jeho trestná
činnost často vychází z jeho osobních problémů, jako jsou sociální nebo rodinné potíže. … Oceňuji, že
tato služba usiluje o obnovu vztahů mezi obětí a pachatelem a podporuje obě strany k nápravě a
smíření. Myslím, že takový přístup může skutečně přispět k prevenci kriminality a lepšímu fungování
společnosti. Práci Probační a mediační služba považuji za velmi důležitou a smysluplnou.“
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